组版:惠爱宏 许璐

倾城皆动

惟余莽莽

红色石楼』文旅盛宴引客流

抽

477J

值中华人民共和国迎来第七十六个华诞之际,承载着红色记忆的吕梁热土——石楼县,以一场覆盖全域、内容多元的文旅盛典,为时代写下生动注脚。此次活动紧紧围绕吕梁市"六位一体"经济工作大局,以文旅融合为核心抓手,将转型发展、能源革命、生态建设、乡村振兴、民生改善、安全发展的总体要求落到实处,成为以20件大事要事为牵引的重要实践举措之一。从红色基因的传承到乡村活力的迸发,石楼县正探索一条兼具地方特色与时代价值的乡村振兴路径,为全面推进中国式现代化建设持续贡献"石楼力量"。透过这场文旅盛宴,我们既能看见石楼发展的丰硕成果,更能触摸到红色文化与乡村旅游交融共生的鲜活脉动。

七十六载山河锦绣,九万里风鹏正举。在中华人民共和国迎来第七十六个华诞之际,吕梁大地上一片承载着红色记忆的热土——石楼县,以一场覆盖全域、内容多元的文旅盛典,生动展现了新时代乡村振兴战略下的文旅融合新气象。活动期间,石楼县全县各处活动纷呈,现场人流如织,气氛热烈,充分彰显了红色文化传承与乡村旅游融合发展的崭新成果,展现出文旅赋能乡村振兴的实践成效。

清晨,泊河村便迎来络绎不绝的游客与参与者;足球场上,青年运动员们奔跑拼抢,展现出新时代青年的蓬勃朝气;文化广场上的文艺汇演同步上演,精彩纷呈的节目,吸引大批群众驻足观看。值得一提的是,创意市集内特色摊位人气火爆,IP"泊泊龙"大型玩偶与"卣吱吱"人偶惊喜亮相,憨态可掬的形象成为现场最受欢迎的合影热点;"泊泊龙文创店"内,融合当地文化元素的文创产品精致典雅;共青团石楼县委组织的文创市集汇聚青年巧思,琳琅满目的手工艺品让游客流连忘返,展现了文旅融合带动产业发展的丰硕成果。

在留村毛泽东路居院内,《留村记忆·再忆 沁园春》红色文旅情景剧深情上演,观众凝神观 看聆听,不少人在剧中朗诵至"望长城内外,惟 余莽莽"时眼含热泪,沉浸在那段峥嵘岁月的历 史回响里。这些活动,不仅丰富了群众文化生 活,更让红色基因在新时代焕发出新的生命力。

龙交乡王家沟村以"联建共创"为主题,创新开展党建与团建融合的实践教育活动。陶艺区内,老艺人现场展示精湛技艺,将传统文化与现代审美完美结合;剪纸秀现场,一幅幅精美作品展现了民间艺术的独特魅力;农耕迷宫中,孩子们在探索中学习农耕知识,在寓教于乐中传承中华优秀传统文化。这些活动让传统文化在创新中得以传承,在互动中焕发新生,彰显了文化自信的深厚力量。

午后,灵泉镇车家坡村的露营基地炊烟袅袅,游客们在青山绿水间享受休闲时光;裴沟乡永由村,在田野间举办的农民趣味运动会火热进行,传统农事与现代体育的完美结合,既保留了乡土特色,又注入了时代内涵,展现出新时代农民的精神风貌和农村生活的丰富多彩。

辛关镇柏卜湾村同步推出摄影书法剪纸展与晋剧表演,黄河奇湾景区举办青铜器图片展及文创展销,崖头村开展爱国歌曲传唱、面塑陶艺展与摄影比赛等多项活动,均吸引大量游客参与。夜幕降临,泊河村乡村音乐节将活动推向高潮。现代音乐与传统文化的创新融合,为游客带来全新的文化体验,展现出新时代乡村的多元魅力与蓬勃生机。

国庆、中秋"两节"期间,石楼县各特色乡村人气旺盛,游客络绎不绝,形成了全域联动、全民参与的盛大场面,充分体现了文旅融合对促进区域协调发展的积极作用。此次文旅盛典活动周期间,全县推出60余项形式多样、内容丰富的文旅项目,涵盖红色教育、非遗体验、乡村休闲、民俗节庆等多个类别。通过这些活动的持续开展,石楼县将进一步深化文旅融合发展,完善公共服务体系,提升游客体验,让"黄河明珠"绽放更加璀璨的光芒,让"红色石楼"的故事传播得更远。























